

Страница полезных советов

Близится август — месяц активного сбора и переработки урожая. В народе этот месяц называют «закатом лета» и рачительным хозяевам предстоит большая работа — не только собрать и переработать урожай, но и подготовить сад к зимовке, ведь именно в августе мы закладываем успех урожая будущего года. Как говорится, «как потопашь — так и полопашь». А «топать» в августовском саду придется много, а ещё одновременно сушить, солить, мариновать, варить и закатывать. В августе серпы греют, вода холодит. Август — собирай, припасай. Если начало августа очень теплое — зима будет холодной, с густым снежным покровом. Если весь август прохладно — будет хорошая зима. Зарев, зарничник, серпень, жнивень — пора ярких, холодных зорь, жатвы. Закат лета.



Работы в августе в саду

«Август — время упадания яблок», — таким образом определила этот месяц Белла Ахмадулина. И действительно, выйдешь в сад, а под деревьями будто ковер из опавших яблок. Их надо обязательно собрать, чтобы не допустить распространение падалицы. Тем более эти яблоки можно переработать в яблочный уксус или сухофрукты.

В августе плодовые деревья прекращают рост и все силы переключают на вызревание плодов. Опытные садоводы советуют в это время прекратить полив деревьев, чтобы не спровоцировать опадание яблок и груш.

Если листья и плоды на участке заражены (особенно после дождливого лета) паршой, то срочно примите меры борьбы с паршой яблонь и груш.

После сбора урожая, примерно через 2 недели у ранних сортов яблонь и груш начинается активный рост корней, и вот в этот момент подкормите деревья органическими удобрениями (4-5 кг перегноя на квадратный метр приствольного круга). В конце августа хорошо, если вы подкормите садовые насаждения фосфорно-калийными удобрениями для подготовки деревьев к благополучной перезимовке.

В первой половине августа на штамбы поздних и средних сортов груши, яблонь и сливы нужно накладывать ловчие пояса, а из наложенных ранее поясов своевременно удалять вредителей.



Груши и яблонь поздних сортов нужно подкормить раствором птичьего помета из расчета 0,5:10 или коровяка — 1:10. Подкармливать нужно деревья, на которых ожидается хороший урожай.

В первой половине августа еще можно провести прививку глазком, а также нужно проверить состояние прививок, проведенных две недели назад. Если глазок прижился, то черешок при легком надавливании на него отвалится, а сама почка имеет здоровый вид.

Если у вас есть укорененные черенки облепихи или косточковых культур, то пришло время их закалить. Для этого нужно приподнять пленочное укрытие до половины, а в конце месяца и вовсе снять пленку.

Проверьте вишни и вырежьте усыхающие и пораженные монильным ожогом ветви.

Приметы

- Если в Ильин день (2 августа) сухо, то сухо будет шесть недель, если дождь, идти ему шесть недель.
- На Калинин (11 августа) пасечники замечают: «В мороки (туман) пчеле ходу нет».
- Михай (27 августа) с бурей — к ненастному сентябрю.
- В день Флора и Лавра (31 августа) смотрели у полыни корни: толстые корни — год будет урожайным.

Уход за виноградником



Каждая кисть должна напитаться энергией солнца. Чем больше солнечного тепла получит ваш виноград, тем крупнее и сочнее он будет.

В августе на винограднике продолжают зеленую подвязку нарастающих побегов: прищипывают верхушки пасынков по мере их роста.

В конце месяца, после того как замедлится прирост лозы и она начнет вызревать, приступают к чеканке. Благодаря этой процедуре улучшаются освещенность и аэрация кроны, кроме того, она способствует профилактике против оидиума и серой гнили.

В винограднике необходимо порыхлить верхний слой почвы и применить удобрения для растений.

В августе прекращают обработку ранних сортов винограда химическими препаратами примерно за 3—4 недели до сбора урожая.

Поздние сорта защищают от милдью, серой и белой гнили, гроздовой листовертки, то же делают и на неплодоносящих посадках.

На молодых растениях удаляют росяные корни на глубине до 20 см. Для этого сначала проводят раскапывание, а потом обрезают. Места срезов обрабатывают раствором медного купороса (30 г на 10 л воды).

Что говорит нам лунный календарь

Новолуние. Неблагоприятный день для проведения всех работ, кроме рыхления и мульчирования, удаления сорняков.

Растущая Луна. В эти дни рекомендуется заниматься посевом и посадкой цветов, выкопкой луковичных. Эффективна борьба с вредителями и болезнями. Можно заняться делением ирисов и поливом, выкапывать корнеплоды, окучевать картофель и рыхлить междурядья. Хорошее время для сбора урожая картофеля, моркови, свеклы, репы, для внесения минеральных удобрений.

Рекомендуются посадка чеснока, зелени, лука, посадка и пересадка кустарников (крыжовника, смородины).

Можно стричь деревья и кусты, прищипывать.

Полнолуние. Неблагоприятный день для проведения садово-огородных работ. Рекомендуется борьба с сорняками и вредителями.

Убывающая Луна. Хорошее время для выкопки и пересадки лилий, деления кустов примул. Следует заняться консервированием плодов, ягод и овощей, прополкой и рыхлением почвы, борьбой с вредителями и болезнями, а также уборкой урожая овощей и фруктов.

Хорошее время для посева редиса и репы, поливов.

Можно проводить санитарную обрезку деревьев и кустарников.

Рекомендованы обработка и высадка клубники.

Собираем урожай

Огород радует нас в августе обильным урожаем овощей. Все надо успеть: урожай и собрать, и обработать. Солить, варить, мариновать, сушить, одновременно продолжая ухаживать за овощными культурами, занимаясь прополкой и подкормками.

Томаты, сладкий перец и баклажаны начинают обильное плодоношение. Все эти культуры в начале месяца ещё подкармливают органикой или минеральными удобрениями. В августе зачатки цветочных кистей у томатов нужно удалить, оставив над верхней сформированной кистью только два листа. Этот приём позволяет ускорить вызревание завязавшихся плодов до наступления устойчивых холодов.

После наступления холодных ночей нужно снимать урожай томатов, выращиваемых в открытом грунте. Те томаты, которые растут в теплицах, снимать частично, и на их место высадить салат, редис, укроп.

После пожелтения листьев чеснока и лука приступайте к их уборке. Ведь предстоит их просушить для дальнейшего хранения.



Забота о земле

После уборки многих культур полезно посеять сидераты. За август и сентябрь успевают хорошо развиться горчица, рапс. Можно посеять и озимую рожь, её корни хорошо разрыхляют и аэрируют землю.

Если посев ржи провести после уборки раннего картофеля, вы ещё и очистите участок от проволочника, который уходит с места, где ему нечем питаться — тонкие мочковатые корни не входят в его меню.

В конце месяца не поздно высеять для получения последнего урожая в году редис и укроп.

Газон

Если собираетесь устроить новый газон или пересеять старый, в августе самое лучшее для этого время. Трава будет расти хорошо, а вот сорняки после весенней вспашки поутихнут.

Хорошо закрыть вновь посеянный участок газона лутрасилом, тогда не будет желания пробежаться по нему ни вам самим, ни домашним животным.

Высадка земляники

В начале августа пора высаживать выращенную под пленкой рассадку земляники. В конце же месяца проводят ранне-осеннюю посадку сортовой земляники, закончить эту работу необходимо не позднее первой половины сентября — иначе растения не успеют хорошо укорениться до наступления устойчивых морозов.

Закладывая новую плантацию земляники садовой, рассаду высаживайте в предварительно обильно пролитые лунки с последующей засыпкой почвой.

Если погода жаркая, а вам нужно уехать, накройте кустики лёгким лутрасилом. Не забудьте проверить уровень расположения сердечка и поправить рассаду. Сердечко должно быть вровень с почвой, не выше и не ниже. Молодые посадки нужно замульчировать.